

市场煤计划电,湖南火电企业“苦不堪言”:几乎全亏,数企业负债率超100%

高亏损,火电企业资金链警报拉响

■记者 刘玲玲 实习生 朱蕾

电厂资产负债率最高达120%

湖南火电企业的亏损状况在加剧。又到了一年一度的用电高峰期,湖南火电企业的压力日益增大,这里指的不仅是供应,严重的亏损更是成了火电企业必须解决的难题。如果按照资产负债率超过85%就难以获得银行贷款的标准来看,那么,这些火电企业的资金状况已经处于危险边缘。湖南发电企业的一位相关人士透露,目前湖南火电企业全面亏损并且情况日益严重,部分火电企业资产负债率甚至超过100%。

大唐湖南火电半年亏损7.5亿元

湖南火电企业的亏损到底有多严重? “仅今年上半年,我们就亏了7个多亿啊。”28日上午,中国大唐集团湖南分公司一位人士在接受记者采访时连连感叹,“大唐亏损的趋势还在持续,负债率也由之前的80%上升为90%多。”

不止是大唐,湖南的火电企业几乎都没逃脱亏损的“厄运”。湖南电监办日前向社会发布《湖南省2010年度电力监管报告》显示,2010年,湖南省火电企业亏损19.14亿元,同比增亏11.86亿元,华能、大唐、华电、国电、中电投五大发电集团在湖南的经营情况全部告亏,合计亏损14.7亿元,同比增亏65.6%。其中,大唐湖南分公司火电装机近600万千瓦,在湖南省统调装机中占据将近半壁江山,亏损额度最大,达到7.5亿元。

而如今,亏损还在加剧。“我们的负债率进一步加大,但还是在坚持亏损运转。”大唐上述人士告诉记者,为保持电力供应,他们现在已将15台发电机组满负荷运转,“没办法,虽然现在发电越多,亏损越大,但还是要以供应为主。”

连年亏损,势必导致负债率节节攀升。根据湖南电监办的报告,截至2010年底,湖南发电企业资产总额945.59亿元,负债率达到了84.7%,较2008年的82.09%、2009年的82.95%逐年走高。其中,火电资产总额457.27亿元,负债431.54亿元,负债率高达94.4%。

在如此高的负债率下,多个电厂已经资不抵债。据记者了解,目前,华电长沙电厂、华电石门电厂、大唐石门电厂、国电益阳电厂等的资产负债率均超过了100%,最高达到了120%以上。

“这样下去很危险。”大唐上述人士认为,虽然现在在政府的支持下,银行还没停止贷款给火电企业,资金链不至于断裂,但如此高的亏损额让企业“何以为继”,这是个大难题。

用一吨煤企业亏51元

冰冻三尺,非一日之寒。虽然6月初,国家发改委上调了湖南的上网电价,平均每千瓦时上调2分钱,但对于火电企业来说,并不能解决多大的问题。

“‘市场煤计划电’依然是造成亏损的主要原因。”上述人士表示,“一方面是不变的电价,而另一方面是不断上涨的电煤价格,这怎么可能不亏损?”

据悉,2010年,湖南火电机组入炉标准煤吨单价约859元,较2009年的753元上涨106元。而今年以来,煤炭价格进一步走高,标煤单价超过1000元/吨。也就是说,截至目前,标煤单价至少上涨了141元/吨,而上网电价每千瓦时上调2分钱,只能“消化”掉每吨电煤上涨的90元,还有51元的差额只能由火电企业“买单”。



湖南火电企业几乎全行业亏损,“何以为继”成企业必须面对的难题。

市场上真正防紫外线的遮阳伞很少



近日,北京市消协抽查防紫外线伞的25个样品,近1/3不具备防紫外线功能,涉及宏达、ELLE、MIINE等8个品牌。7月28日,记者走访长沙市场了解到,部分“问题”防紫外线伞也在长沙销售。业内人士向本报透露,市面上大多数遮阳伞只能勉强遮阳,很少具备防紫外线的功能。

北京抽检三成不合格

北京市消协的比较试验中,25个样品均明示为防紫外线产品,但实测有近三分之一的样品不具备该功能,涉及宏达、Happy rain、ELLE、拉贝尔、V. FRAAS、罗密欧、MIINE、沪丽等8个品牌。7月28日,记者调查长沙市场发现,沪丽、宏达、MIINE等三个品牌均在长沙一些商场、超市销售。

王府井百货一楼的天堂伞专柜就出售宏达牌防紫外线伞,价格从60元到288元不等。销售员声称,宏达伞可以防紫外线,销量很不错。

随后,在长沙市黄兴中路屈臣氏店、家乐福超市芙蓉广场店,记者分别发现了MIINE及沪丽品牌的防紫外线伞。屈臣氏刘姓销售员坚称,“公司没有发布被曝光的相关信息,该伞确实能防紫外线”。

真正防紫外线的伞很少

采访中记者发现,市场上销售的遮阳伞价格从十几元到几百元不等,几乎都称具备防紫外线功能。在长沙黄兴路步行街,记者了解了20余个遮阳伞品牌,其中90%的遮阳伞吊牌上写明可以防紫外线。

到底如何购买真正的防紫外线遮阳伞,大多消费者表示主要受广告宣传和商场信誉度影响。7月28日,记者从长沙市工商局12315指挥中心了解到,目前还没有消费者投诉遮阳伞的质量问题。该中心龚主任表示,遮阳伞是否具备防紫外线功能,必须通过仪器检测,消费者自己很难发现。

长沙市枫叶红伞业有限公司总经理朱柏璋向记者透露,市场上真正具有防紫外线功能的遮阳伞很少。主要由于防紫外线伞生产成本高,小企业成批生产的可能性小。此外,防紫外线伞布很厚,携带不便。

■记者 未晓芳 实习生 刘博学 许瑞仪

中信供应链金融:提供竞争源动力

中信银行供应链金融为企业在汽车、钢铁、设备制造、物流贸易行业提供专业的应收、预付、存货等特色融资服务方案,能够有效解决生产企业上下游中小企业融资难题,为核心企业扩张提供新的机遇。

——针对应收账款的综合解决方案
应收账款质押融资:企业将符合中国人民银行规定的应收账款权利质押给中信银行,中信银行为其提供资金融通。

国内保理:企业将在国内采用延期收款的方式销售商品或提供劳务所形成的应收账款转让给中信,由中信为其提供融资、信用风险控制、销售分账管理等相关金融服务。

“1+N”保理:以大型企业为核心,在上游供应商将其对核心企业的应收账款整体转让给中信的前提下,由中信对供应商提供金融服务。

——针对预付账款的综合解决方案
先票(款)后货存货质押:基于

核心厂商与经销商或直供方的供销关系,经销商通过我行融资提前支付预付款给核心厂商并以融资项下所购买货物向我行出质,我行按经销商的销售回款进度逐步通知监管企业释放质押货物的授信业务。

保兑仓:基于核心厂商与经销商或直供方的供销关系,经销商通过向我行融资提前支付预付款给核心厂商,我行按经销商的销售回款进度通知厂商逐步发货的业务模式下对经销商的授信业务。

■记者 刘永涛



诠释全面的性文化理念,展示先进的性疾病诊疗技术 长沙博大成为湖南首家性文化主题医院

“健康一个男人,幸福一个家庭”,男人是家庭的核心支柱,男人健康,家庭就稳定,而男性的大部分疾病,都和“性”息息相关,因此,湖南首家性文化主题医院在长沙博大泌尿专科医院应运而生,旨在打造性文化,传播性健康,诊治性疾病预防。

作为全省最大规模的泌尿专科医院,长沙博大泌尿专科医院打造了湖南首家性文化主题医院,还将继续打造性健康学术会、性健康、博大性文化市、幸福指数调查等等。

两岸专家,共同营造“性”福湖南

有资料显示,性功能障碍的发病率在男性中很常见,40岁时的发病率为6%,60~75岁则为26%。同时,有资料显示,中国大陆、台湾、香港以及新加坡的伟哥阳痿盛行,发病率超过1000名,显示男性似乎更易受到功能障碍的困扰。

长沙博大泌尿专科医院拥有湖南实力强大的男科专家团队,同时与台北中二医院一直保持密切的联系,这些专家都有自己独到的

“幸福之道,包括台北中二医院院长朱益安为代表的专家等等,他们代表我国男科诊疗的最高水平。

分享新理念,展示新技术

“男科学的发展,最核心的还是有赖于不断运用更为科学的诊疗理念,运用更先进的男科诊疗技术,突破现有的诊疗局限,瓶颈,从而切实造福男性患者。”长沙博大泌尿专科医院院长表示,在这个理念指导下,九项代表我国最高水平的诊疗新技术和诊疗规范也将精彩亮相,并作为“湖南标准”进行推广。

三维腔介在前列腺炎、男性功能障碍的诊疗效果近乎完美

众所周知,长沙博大泌尿专科医院是湖南首家拥有三维腔介介入系统的医院,在前列腺疾病治疗系统可谓大放异彩,引领前列腺治疗潮流,且经治疗一次就有明显效果,效果近乎完美,而且可以广泛应用于前列腺炎、性功能障碍等疾病,同时其他诊疗技术也得到了业内的一致推崇。

■湖南九大首位技术

三维腔介介入术、欧式阴茎延长术、法国艾能治疗技术、太空舱治疗系统、ED背神经阻断术、海洋之星、CDYD生物晶片排毒、欧式包皮整形术、美式包皮精雕术。

■提前预约,即可获得优惠(截止2011年9月9日)

韩式包皮整形术599元包干 ED背神经阻断术1999元包干 欧式包皮整形术1499元包干

咨询热线:0731-88778877 QQ:1271888111 博大官网:www.boda0731.com

地址:长沙市韶山路288号(中国水电八局旁)

乘7/104/146/108/202/602/701/703/912路在长岭或者窑岭南下